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Testületi ülésen történt…
A képviselő-testület 2026. január 15-én nyílt, illetve 

2026. január 22-én zárt rendkívüli ülés keretében tár-
gyalt előterjesztéseket, majd 2026. január 29. napján tar-
totta első soron következő ülését.

Az első rendkívüli nyílt ülésen a nemrég megjelent KE-
HOP_PLUSZ-2.2.1-25 azonosítószámú „Zöld-kék infra-
struktúra fejlesztések településeken (ERFA)” elnevezésű 
felhívás miatt volt szükséges döntést hozni annak érde-
kében, hogy az egyik önkormányzati tulajdonú területet a 
fejlesztésbe be lehessen vonni. Majd döntés született Séllei 
Gábor 0520 hrsz-ú kivett úttal kapcsolatos kérelemének 
elbírálásáról.

Az év első zárt ülésén a képviselő-testület döntött a 
Gyógyfürdő és Gyógyászat büfé helyiség, valamint a 
Dévaványa, Hősök tere 1. szám alatti épület helyiségei-
nek bérbeadására vonatkozó pályáztatási eljárásokról. A 
döntés értelmében a testület mindkét pályázat kapcsán új 
kiírást fog közzétenni.

A 2026. év első rendes testületi ülésén a polgármester 
a lejárt határidejű határozatokról és a polgármesternek a 
testületi ülések között végzett munkájáról szóló tájékozta-
tó ismertetését, majd elfogadását követően rátért az első 
napirendi pontra, amely a belső ellenőr kiválasztásáról és 
a 2026. évi belső ellenőrzési feladatok elvégzéséről szólt. 
Megtárgyalták, majd egyhangúlag egyetértettek, hogy az 
önkormányzat és intézményei esetében a 2026. évre vo-
natkozó belső ellenőrzés elvégzésével Gyurkóné Bondár 
Anna egyéni vállalkozót bízzák meg. 

Ezt követően a helyiségek bérletéről szóló önkormány-
zati rendelet módosítása történt meg, majd a harmadik 
napirendi pontban a 2026. évi igazgatási szünet elren-
deléséről hoztak döntést, mely szerint a Dévaványai Kö-
zös Önkormányzati Hivatalban 2026. december 21-23-a 
között (3 munkanap) igazgatási szünetet, míg 2026. de-
cember 28. napjától 2027. január 1. napjával bezárólag (4 
munkanap) igazgatási szünetet rendel el. Ezen időszak 
alatt az önkormányzatnál ügyfélfogasi szünet lesz.

A negyedik napirendi pontban elfogadásra került a pol-
gármester 2026.évi éves szabadságolási ütemterve, a jegy-
ző által vezetett szabadság-nyilvántartás szerint.

Ezután a Dévaványai Általános Művelődési Központ 
és Bölcsődébe történő óvodai jelentkezés módját és az 
óvodai felvétel időpontját határozták meg a 2026/2027. 
nevelési évre vonatkozóan. A 2026. augusztus 31-éig 
harmadik életévét betöltő/betöltött dévaványai gyerme-
ket a 2026/2027. óvodai nevelési évre a szülő/törvényes 
képviselő személyesen 2026. április 22-én (szerda) 8:00-
16:30 óráig, valamint 2026. április 23-án (csütörtök) 

8:00-16:30 óráig írathatja be az intézmény 5510 Déva-
ványa, Hunyadi u. 17. sz. alatti székhelyén. Ezt követően 
jogszabályi kötelezettségnek eleget téve az óvoda nyári 
zárva tartás időpontjáról - 2026. augusztus 8. - 2026. 
augusztus 21. napja között -, továbbá a bölcsőde nyári 
nyitvatartási rendjéről döntöttek, amely 2026. június 1. 
- 2026. augusztus 7. napjáig, valamint 2026. augusztus 24. 
– 2026. augusztus 31. napjáig terjedő időszakban, munka-
napokon 6.00 – 17.30-ig történik majd.

Nyolcadik napirend keretében az általános iskolai kör-
zethatár véleményezése és körzethatár módosítása követ-
kezett.

Ezt követően rátértek a következő napirendre, amely-
ben döntést kellett hozniuk a felnőtt háziorvosi körzetala-
kítással kapcsolatosan. Megállapítást nyert, hogy az egyik 
háziorvosi körzetben, az oda tartozó bejelentett lakóhely-
lyel rendelkező lakosságszáma 1149 fő. Kormányrendelet 
alapján az 1200 fő alatti körzeteket felül kell vizsgálni, 
illetve az Országos Kórházi Főigazgatóság Alapellátá-
si Igazgatóság jóváhagyása után át kell alakítani. Ehhez 
szükséges megadni az érintett körzetek bejelentett lakó-
hellyel rendelkező lakosságszámot, csatolni kell a jegyző 
által hitelesített utcajegyzéken alapuló nyilatkozatot, a 
képviselő-testület határozatát a körzetkialakítási javaslat 
egyetértéséről, továbbá a hatályos az egészségügyi alap-
ellátás körzeteiről szóló 12/2016 (VII.27.) önkormányzati 
rendeletet.

A nyílt ülés utolsó napirendi pontjának keretében dön-
töttek a papír-írószer beszerzési eljárás eredményéről, 
ahol minden esetben a Berény-Color Papír Kereskedelmi 
Kft . került nyertesként kihirdetésre. 

Zárt ülés keretében otthonteremtés helyi támogatás 
iránti kérelem kapcsán hoztak döntést.

A képviselő-testület legközelebbi ülését 2026. február 
26. napján 15 órai kezdettel tartja.

Az ülés napirendjei a következők:
1. A DÁMK és Bölcsőde Ladányi Mihály Könyvtár és 

Művelődési Ház intézményegységének beszámolója a 
könyvtár szakmai tevékenységéről.

2. A DÁMK és Bölcsőde Bereczki Imre Helytörténeti 
Gyűjtemény beszámolója a 2025. évi szakmai munka 
eredményességéről, személyi-tárgyi feltételekről.

3. A 2025. évi költségvetési rendelet módosítása
4. A 2026. évi költségvetés elfogadása, középtávú számítá-

sok bemutatása.
5. Tájékoztató az önkormányzat fejlesztési elképzeléseiről.
6. Dévaványa Város Önkormányzat 2026. évi közbeszer-

zési tervének elfogadása.

A képviselő-testület ezúton hívja meg az érdeklődőket.
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Polgármesteri tájékoztató
Generációk együttműködése

Január hónapban egy igazán 
szívmelengető példáját láthattuk 
a generációk közötti együttműkö-
désnek. 

A középiskola festő szakára járó 
diákok gyakorlati munkájuk kereté-
ben vállalták, hogy kifestik a nyug-
díjas egyesület klubszobáját, ezzel is 
szebbé és otthonosabbá téve a nyug-
díjasok mindennapjait. A munká-
hoz szükséges alapanyagokat pedig 
az önkormányzat biztosította. 

A segítség nem maradt viszonzat-
lan: az egyesület tagjai pizzával 

vendégelték meg a fi atalokat, jó 
hangulatú beszélgetések és moso-
lyok kíséretében. 

Úgy gondolom, ez az együttmű-
ködés remek példája annak, hogyan 
lehet áthidalni a generációk közötti 
szakadékot – kölcsönös tisztelettel, 
elismeréssel és egymás segítésével. 

Ilyen apró, mégis jelentős tettek-
ből épül egy összetartóbb közösség. 

Helyi humán fejlesztésekre 
nyertünk

Tavaly ősz folyamán a Gyoma-
endrődi Járás települései közösen 
pályáztak a TOP PLUSZ program 
azon felhívására, melynek célja a 

helyi társadalmat szolgáló szemlé-
letformáló szolgáltatások biztosí-
tása. A pályázatunkat a Támogató 
nyertesnek minősítette, így Déva-
ványa 16 millió forint értékben jo-
gosult forrásra a program lebonyo-
lításához. 

A Dévaványára jutó támogatás-
ból 4 programelem valósul meg az 
év folyamán. Az első a civil szerve-
zeteken keresztül az ifj úságot céloz-
za, és célja a 3K, azaz a közösség, 
a kultúra és a környezetvédelem 
támogatása. A második programe-
lem célja az iskolán kívüli sportte-
vékenységek és az egészséges élet-
mód terjesztése. A harmadik elem 
lehetőséget biztosít a lakosság köré-
ben egészségügyi szűrővizsgálatok 
helybeni megtartására, a prevenció 
és a megelőzés jegyében. Az utolsó 
elem pedig szintén az ifj úsághoz 
szól, és a kábítószer fogyasztás-
sal kapcsolatos szemléletformáló 
programokra fókuszál.

Jelenleg a támogatási szerződés 
megkötése folyamatban van, azt 
követően kezdődhet meg a progra-
mok szervezése.

Valánszki Róbert, polgármester

Tisztelt Dévaványai Lakosok!

A Dévaványa Felemelkedéséért Közalapít-
vány ezúton kéri a Tisztelt Lakosságot, hogy 
támogassák adójuk 1%-ával az alapítvány mű-
ködését!

Adószám: 19060600-1-04

Köszönettel: Tóth Julianna, kuratórium elnöke

Kérjük a Tisztelt Lakosságot,

hogy támogassák adójuk 1%-ával

a Nagycsaládosok

Dévaványai Egyesületének működését!

Adószám: 18380046-1-04
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JANUÁRI REZSISTOPPAL SEGÍT A KORMÁNY A HÁZTARTÁSOKNAK

Januári rezsistopot vezetett be a kormány. Dankó 
Béla, településünk országgyűlési képviselője a részle-
tekkel kapcsolatban elmondta, a támogatás automati-
kusan jár a fogyasztóknak.

Dankó Béla kifejtette, a fűtésnél jelentkező többlet-
fogyasztást, annak költségét a januári rezsistop révén 
az állam átvállalja a családoktól. A januári szélsőséges 
időjárás komoly próba elé állította Magyarországot, 
emiatt pedig mindenki váratlan és jelentős többletki-
adásokkal szembesül, a fagyos idő magas fűtésszámlá-
kat is hoz és nagy terhet ró a családokra. Ezért is hoz-
ták meg a rezsistopról szóló döntést a kormányülésen.

A képviselő kitért arra, hogy a január 22-i adatok 
alapján 30 százalékos többlet jelent meg a fogyasz-
tásban a rendkívüli hideg miatt. A többletfogyasztás 
mintegy 50 milliárd forintos többletterhet jelentene a 
magyar családoknak, ezt a kormány átvállalja. A kor-
mány döntése alapján a gáznál 30 százalékos mennyi-
ségi, a távhőnél 30 százalékos árkedvezményt adnak, 
amit érvényesítenek a januári gázszámláknál. Azok-
nak is szeretnének segíteni, akik árammal fűtenek, 
nekik, ha az áramnál akarják érvényesíteni a kedvez-
ményt, akkor kérniük kell a szolgáltatójuktól, hogy a 
villanyszámlájuknál szeretnék megtenni.

Minden család részesül a 30 százalékos rezsiked-
vezményben, aki valamilyen vezetéken kapja az 
energiát. Az országban egyébként 2,9 millió olyan 
háztartás van, ahol gázzal fűtenek, azaz van gázmé-
rő, 4,4 millió olyan ügyfél van, akik árammal fűte-
nek, és 674 ezer olyan lakás van, amely távfűtéssel 
rendelkezik. A kormány döntése alapján mind a 
három kategória igénybe veheti a kedvezményt, 
de ebből csak egyszer lehet részesedni. Vigyáznak 
arra, hogy aki 2025-ben a rezsivédett sávon belül 
fogyasztott gázt, az mindenképpen ezen belül ma-
radjon, tehát a januári többletfogyasztás ne vigye 
őt át ezen a rezsisávon. Mindenki a fogyasztásával 
arányos mértékben kap a kedvezményből. A villany-
nyal fűtő fogyasztók esetében azt kérik, hogy április 
30-ig nyilatkozzanak: egyrészt arról, hogy ha gázt is 
használnak, akkor a gáznál vagy a villanynál kérik 
a kedvezményt, illetve ha több villanymérőjük van, 
akkor melyikre veszik igénybe ezt. Ha valaki nem 
nyilatkozik, akkor automatikusan a gázfogyasztásra 
kap kedvezményt.

Dankó Béla országgyűlési képviselő

ZÖLD SZÍV PROJEKT II.
DÉVAVÁNYA

2025/12/03

Dévaványa Város Önkormányzata sikerrel pályázott a Te-
rület és Településfejlesztési Operatív Program Plusz TOP_
PLUSZ-1.2.1 kódszámú, „Élhető települések” elnevezésű 
pályázati kiírásán, melynek keretén belül 461,28 millió fo-
rint vissza nem térítendő támogatásban részesül az Európai 
Regionális Fejlesztési Alapból és a hazai központi költség-
vetési előirányzatból

Lezárultak a „Zöld szív projekt II. – Dévaványa” című, 
TOP_PLUSZ-1.2.1-21-BS1-2022-00003 azonosítószámú 
projekt kivitelezési munkálatai, melynek keretében Déva-
ványa Város Önkormányzata 461.279.319, - forintos euró-
pai uniós és hazai támogatást nyert egy új közpark és ren-
dezvénytér létesítésére.

A fejlesztés legfontosabb célja a belterületi zöldfelületi 
egységek minőségi növelése és a városi klímaadottságok 
javítása volt úgy, hogy közben jelentős társadalmi és gaz-
dasági funkciók is szerepet kaptak. A megvalósítás során 
fontos szempont volt a lehulló csapadékvíz helyben tartása, 
melyre kiváló megoldás lett két esőkert telepítése, valamint 
csapadékvízgyűjtők elhelyezése. A területen többek között 
rendezvénytér, sétatér, kerékpárszervíz állomás, vizes- és 
hagyományos játszótér, nyilvános mosdó és ivókút is lé-
tesítésre került. A megközelíthetőség biztosítás érdekében 
jelentős számú parkolóhely került tervezésre, továbbá kiala-
kításra került két elektromos autó töltőállomás is. Gazda-
ságélénkítési céllal a területen már meglévő régi kiszolgáló 
épület is megújult, melyben irodák/üzlethelyiségek és raktár 
kapott helyet. A projekt fi gyelembe vette az esélyegyenlő-
ségi és környezetvédelmi elvárásokat is, igyekezett minden 
igényt kielégítő természetközeli városi közeget kialakítani.

A projekt a Széchenyi Terv Plusz program keretében valósul meg.

További információ kérhető:

Dévaványa Város Önkormányzata
Tel.: 06-66/483-100, palyazat@devavanya.hu

SAJTÓKÖZLEMÉNY
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TÉMAHETEK A VÁNYAI AMBRUS ÁLTALÁNOS ISKOLA ÉS ALAPFOKÚ 
MŰVÉSZETI ISKOLÁBAN

„Krókusz Projekt- Virággal az erőszak ellen”
TÉMAHÉT 2026. január 26-30.

Iskolánk 2025 őszén csatlakozott az ún. „Krókusz Projekt”-hez, 
amelyet a Szembenézés Alapítvány indított.

Az ENSZ közgyűlése 2005. november 1-jei határozatával 
január 27-ét a holokauszt nemzetközi emléknapjává nyilvá-
nította. Az emléknap a legnagyobb második világháborús 
megsemmisítő tábor, az auschwitzi koncentrációs tábor Vö-
rös Hadsereg általi felszabadításának évfordulója.

„A Szembenézés Alapítvány célja, a történelmi múlttal 
való őszinte szembenézés, a megismerés, megértés, elfoga-
dás, együttérzés, a párbeszéd és az összefogás. Olyan világ-
ban szeretnénk élni, melyben minden embernek szabadon 
választott, szabadon vállalt, biztos identitása van, melynek 

minden polgára el- és befogadó, önmagával szemben is. 
Ezért akarunk tenni.”- https://www.szembenezes.hu/

A kezdeményezéshez csatlakozó oktatási intézmények és 
ifj úsági szervezetek fi ataljai virágültetéssel emlékeznek az 

előítéletekkel kezdődő népirtások sok millió – köztük a ho-
lokausztban meggyilkolt 1,5 millió – gyermekáldozatára, és 
ehhez kapcsolódó – saját helyi előítélet problémáikra is ref-
lektáló – önálló projekttel készülnek a holokauszt magyar-
országi áldozatainak emléknapjára, a megszerzett tapaszta-
latokat és eredményeiket pedig megosztják közösségükben 
és a világhálón.

Ennek a programnak a keretében iskolánk január 26-30. 
között megszervezte a Szeretet hete elnevezésű programot, 
melyben a gyerekek változatos technikák alkalmazásával 
plakátokat készítettek a szeretet, az elfogadás és az erőszak 
elutasítása témában, verseket írtak a szeretetről, és a bántal-
mazás megállításról, valamint énekeltek egy megzenésített 
verset, melyet Rudokász Diána tanárnő kísért zongorán.

Úgy gondoljuk, a témahét elérte célját: sikerült felhívni a 
fi gyelmet az elfogadás, megértés fontosságára, rámutatni a 
szeretet és együttérzés értékére.

A témahét közösségépítő ereje sok örömteli pillanatot 
szerzett, és megmozgatta közösségünket. A témahéten 
készített fotók megtekinthetőek iskolánk közösségi ol-
dalán!

Majoros Rita



7. oldal

TÉMAHETEK A VÁNYAI AMBRUS ÁLTALÁNOS ISKOLA ÉS ALAPFOKÚ 
MŰVÉSZETI ISKOLÁBAN

„Légy egészséges! Légy tudatos!
Légy egészségtudatos!

A Gyulai Tankerületi Központ általános iskoláiban 2026. 
február 02-06. között „Légy egészséges! Légy tudatos! Légy 
egészségtudatos!” címmel témahét került megrendezésre.

A hét központi témája a testtudatosság, amely az egész-
séges életmód, az önismeret és a mentális jólét szoros ösz-
szefüggéseit vizsgálta. A hét során a tanulók kreatív, él-

ményalapú feladatokon keresztül fedezték fel, hogyan 
kapcsolódik össze a test, a lélek és az elme működése. A cél, 
hogy a diákok megtanulják felismerni saját erősségeiket, 
határaikat, és képesek legyenek egészséges döntéseket hoz-
ni a mindennapokban.

A programért felelős pedagógus munkáját négy Egészség-
őrző segítette, akiket az iskola tanulói közül választottunk 
ki. Az Egészségőrzők az iskolai közösség közreműködésével, 
bevonásával teljesítették a kreativitást, a problémamegoldó 
gondolkodást és képességet igénylő kihívásokat, az Egyen-
súlypróbákat.

A tanulóknak 3 egyensúlypróbát kellett teljesíteniük.
1. próba – „MI SZUPERERŐNK”
Az osztályok plakátot készítettek, amely bemutatja, miben 

rejlik az adott osztályközösség „szuperereje”-milyen erőssé-
gek, tulajdonságok jellemzik őket.

Az elkészült plakátokat az Egészségőrzők pedagógusok 
segítségével értékelték.

2. próba - AKADÁLYPRÓBA
A tanulók mozgásos, ügyességi, egyensúlyi feladatokból 

álló pályát teljesítettek. A feladatok végrehajtásánál hangsú-
lyos szerepet kapott a mozgáskoordináció, a testtudatosság 
és nem utolsó sorban a csapatmunka.

3. próba - „EGÉSZSÉGES ÉN, EGÉSZSÉGES CSALÁD”- 
KÖZÖS ÉLETMÓDKIHÍVÁS A CSALÁDDAL

A családok közösen egyhetes egészségkihívást teljesítet-
tek. Az elkészült „mini családi naplók”-ból kiállítást szer-
veztünk.

A plakátok elkészültek, lezajlottak az akadálypróbák.
Kíváncsian vártuk a mini családi napló kiállítást. 

A tankerületi fordulót Gyulán rendezik meg márciusban. 
Erre az élménynapra minden csapat meghívást kap. Izgatot-
tan készülünk arra a program is.

Szelei Gabriella
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Sikeres ágazati alapvizsga!

Örömmel jelentjük, hogy kereskedelmi értékesítő tanulóink si-
keresen teljesítették az ágazati alapvizsgát. 

Ezzel fontos mérföldkőhöz érkeztek, hiszen mostantól meg-
kezdhetik a szakmai gyakorlatukat a választott gyakorlati he-
lyeken.

Gratulálunk minden diáknak a kitartó munkához és a szép 
eredményekhez! 

További sok sikert kívánunk a szakmai útjukon!

Bogya Mária, szakoktató

Ágazati vizsgák 2026. január

Több felnőttképzési csoportunk a 2026. évet rögtön vizsgákkal 
nyitja.

Az ágazati alapozó képzést lezáró ágazati vizsgákat Békéscsabán, 
Gyulán és Battonyán tesz három csoportunk.

Békéscsabán és Battonyán kozmetikusok, Gyulán pedig fodrá-
szok adnak számot eddig megszerzett tudásukról. Az írásbeli fel-
adatokat követően interaktív vizsgarészként portfoliókat mutatnak 
be és gyakorlati feladatokat oldanak meg.

Minden vizsgázónak sikeres eredményeket és további jó munkát 
kívánunk. Következő cél már a szakmai vizsga!

Köszönjük oktatóink lelkiismeretes és elhivatott munkáját.

Tóth Erika, igazgató

Generációk találkozása

Generációk találkozása valósult meg január 20-án Dévaványán. 
Iskolánk festő diákjait hívták meg az Őszi Napfény Nyugdíjas 
Klub tagjai egy közös pizzázásra. Miért és hogyan?

Tanulóink már több városi intézményben (óvodák, idősek ott-
hona, ifj úsági tábor) és szervezetnél végeztek karitatív festési és 
mázolási munkákat.

Decemberben Valánszki Róbert polgármester és Kiss Károly 
alpolgármester urak támogatásával és közreműködésével in-
dult meg a nyugdíjas klub régi épületének belső festése. Óraadó 
és főállású oktatóink Bán László, Kiss Károly, Kónya András és 
Váradi Tibor vezetésével a tisztasági meszelés mellett különböző 
színekkel és díszítő motívumokkal teremtettek diákjaink egyedi, 
vidám hangulatot az épület helyiségeiben.

Köszönjük a városvezetés támogatását, oktatóink szakmai elhi-
vatottságát, tanulóink segítőkészségét és a klubtagok elismerését, 
a rendkívül fi nom házias ízeket, melyek egy újabb találkozás lehe-
tőségét jövendölik: a vendéglátás szakmacsoportban tanulókkal.

Tóth Erika, igazgató

Segíteni jó! ... mindig és mindenkor…

Iskolánk tanulói a szakképzési jószolgálati programokat foly-
tatva az évet jószolgálati közösségi tevékenységgel kezdték.

Dévaványa város vezetésének közbenjárásával diákjaink nem 
csupán az iskola környékén segítettek az utak, járdák takarításá-
ban, hanem eljutottak olyan idős emberekhez is, akiknek nehéz-
séget jelentett a ház körüli hóeltakarítás.

A közösségi szolgálat nem csak az ünnepekhez, rendezvények-
hez kötődhet, hanem kínálhat ilyen jellegű tevékenységet, támo-
gatást is.

Köszönet a diákoknak, a kortárs-segítő mentoroknak és kol-
légáinknak, akik támogatták a kezdeményezést.

Tóth Erika igazgató
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Segítse a Dévaványai Középiskola diákjait és 
támogassa a dévaványai szakképzést

az adója 1%-ával!

A támogatás felajánlható a Túrér Partja
Középiskolai Alapítvány részére.

5510 Dévaványa, Mezőtúri út 4.
Adószám: 18387562-1-04

Minden felajánlás számít
– köszönjük támogatását!

az alapítvány kuratóriuma

Dévaványai Középiskola
INGYENES képzései

2026. februárjától indítható felnőttképzések: 

• Dajka (képzési idő: 7 hónap)
• Szociális ápoló és gondozó (képzési idő: 1 év)

• Számítógépes adatrögzítő (képzési idő: 2 hónap)

Képzési idő: a képzés intenzitásától függ,
amely általában heti két vagy háromnapos 

délutáni, esti időpontot jelent.

Egy jó szakma – Biztos jövő!

Jelentkezési lap letölthető: dvki.hu/képzéseink menüpontból

Február:
14. szombat 
  16.00 – Szentmise Dévaványán
  17 órától koncert a templomban
15. vasárnap 
  9.00 – Szentmise Dévaványán
21. szombat 
  14.30 – Szentmise Ecsegfalván
  16.00 – Szentmise Dévaványán 
22. vasárnap 
  9.00 – Szentmise Dévaványán 
28. szombat 
  16.00 – Szentmise Dévaványán

Március:
1. vasárnap
   9.00 – Szentmise Dévaványán
7. szombat
   14.30 – Szentmise Ecsegfalván
   16.00 – Szentmise Dévaványán
8. vasárnap
   9.00 – Szentmise Dévaványán
14. szombat
   16.00 – Szentmise Dévaványán

KATOLIKUS SZENTMISÉK RENDJE

Gyulai SZC Dévaványai Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium OM: 203069/030 5510 Dévaványa, Mezőtúri út 4.
Telefonszám: 06 (66) 585-110 • Mobil: 06 (20) 293-2983 • E-mail: devavanya@gyszc.hu • Web: dvki.hu

Facebook: Dévaványai Középiskola.
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FELHÍVÁS A 18. DÉVAVÁNYAI KAZINCZY-ANYANYELVI VERSENYRE

Kedves Diákok, érdeklődő Tanulók!

A 2009 óta hagyománnyá vált anyanyelvi versenyün-
ket idén is meghirdetjük. A Dévaványai Múzeumbará-
tok Köre és a Bereczki Imre Helytörténeti Gyűjtemény, 
meghirdeti a 18. dévaványai Kazinczy-anyanyelvi ver-
senyét, „Ha a világ rigó lenne” címmel, melynek té-
mája: Weöres Sándor élete és művei, valamint Déva-
ványa természeti értékei és madárvilága.

Weöres Sándor életrajzát megismerve és verseinek 
olvasása sok új ismerettel gazdagít benneteket. A két 
fordulóból álló írásbeli feladatsor megoldása után a 
döntőbe jutókat rendhagyó, játékos eredményhirde-
tésre várjuk.

Kedves Tanulók, Diákok! Versenyre fel! Bízva érdek-
lődő kíváncsiságotokban, szeretettel várjuk jelentkezé-
seteket: 

a szervezők 
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RÉGI HÍREK
A Dévaványai Hírlap 1934. februári számaiból

Vadász szilveszter a Vadkacsában

A Dévaványai Vadásztársaság a vadászévad befejezésé-
vel január 31-én jól sikerült vadász szilvesztert rendezett a 
Vadkacsa külön termében. A vadászok és a meghívottak va-
csorán vettek részt, utána megkezdődött a késő éjjeli órákig 
tartó tánc. Mindvégig kitűnő volt a hangulat.

A szezon legkiemelkedőbb eseménye volt az Iparos és 
Kereskedő Olvasókör szerdai kultúrestje

A kultúrest az évad legnagyobb sikerű eseménye volt.
A meglehetősen széles keretek között mozgó műsort zsúfolt 
ház hallgatta végig. Egészségügyi előadás mellett, énekszá-
mok, versek, magyar nóta előadás. A műsort többé-kevésbé 
szerencsésen egészítette ki három egyfelvonásos vígjáték 
előadása. A szereplők egytől-egyig megállták a helyüket. 

Dr. Papp Jenő egészségügyi előadása a Munkáskörben

Dr. Papp Jenő községi orvos: „Az emberi munkaerő vé-
delme a tuberculózis elleni küzdelemben” címmel tartotta 
meg harmadik egészségügyi előadását a Dévaványai Mun-
kások Önképzőkörében. Ismertette a gümőkor történetét. 
Évszázadokon keresztül az egyén betegségénél, ennek halá-
los ítéleténél egyebet nem láttak. Csak a múlt század elején 
a tőke és munkaviszonyok eltolódásával lett a tuberculózis 
nyílt, szociális kérdéssé. A harcot négy évtized óta a kórhá-
zak gümőkóros osztályain állja az állam és a társadalom. A 
küzdelem csak akkor eredményes, ha az egyén is küzd a gü-
mőkór ellen. A továbbiak során az előadó a gümőkór ragá-
lyos, megelőzhető és gyógyítható voltára mutatott rá. Majd 
a lakás, foglalkozás és az élelmezés szempontjából világítot-
ta meg a nagy jelentőségű kérdést. Előadását Trefort Ágos-
ton híres szavaival fejezte be: „Csak egészséges nép lehet 
boldog, gazdag és szabad.” Legközelebb munkás önképző 
körben Dr. Papp Jenő a „Köztisztaság” címen tart előadást.

A Dévaványai Hírlap 1935. februári számából

Jön a tavasz

susogják a napsütésben megfürdött szelek, jön a tavasz, 
tüzeli a vén nap, jön a tavasz, csipogja annyi kis madár, jön 
a tavasz, dobogja szívünk és a téli zimankóból kitárjuk a lel-
künk egy új megújhodás felé, amely talán tele lesz az ezer-
szer megálmodott asszonnyal, örvénylő csókkal, ujjongó 
kacagással, tele lesz mindennel, ami tavasz… Talán?

A Dévaványai Hírlap 1937. februári számából

A képviselőtestület sürgeti Dévaványa
vízellátásának kibővítését

Nagy érdeklődéssel fogadta Dévaványa vízellátásának kibő-
vítésére vonatkozójavaslatot. Az elöljáróság a Northon kutat az 
ezer lelket számláló és mindeddig ivóvíz nélkül lévő Bogyatele-
pen kívánja felállítani, mert Bogyatelep 2-3 kilométer távolságra 
esik a legközelebbi ártézi kúttól és mert ez a községrész a rossz 
ivóvíz miatt tífusszal erősen fertőzött. Esperes plébános kérésére 
a Vastelep részére is kértek egy második Northon kutat. 

A Dévaványai Hírlap 1938. februári számából

Vidám írások

A Dévaványai községháza orvosi rendelőjében történt:
Kilencven év körüli ember jelentkezik az orvosnál. Az or-

vos csodálkozik a hosszú életű öregen.
- Minek köszönheti, hogy ilyen magas kort ért meg?
- Hát annak, tekintetes doktor úr, hogy még nem hótam meg.
Volt a világos felelet.

Összeálította: Turiné Mikó Éva
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VÁNYAI ARCOK — 31.
Papp Gergely

fényképész, gazdálkodó,
remete

(Endrőd, 1922. október 16. –
Ecsegfalva, 2000. március 8.)

Jelen írást azzal akartam kezdeni, 
hogy Papp Gergely születési helyeként 
a nyomtatásban megjelent életrajzok 
Pusztaecseget, vagy Ecsegfalvát em-
lítik, pedig a helyes megfogalmazás 
Dévaványa pusztaecsegi határrésze lett 
volna. Nos az anyakönyvi adatok sze-
rint nem Ványán, hanem Endrődön 
született 1922-ben. Szülei Ficsor Mária 
és idősebb Papp Gergely voltak.

Papp Gergely 1996 táján,
zsombokakoli paradicsomában

(Fotó: Miltényi Tibor)

Papp Gergely az ecsegi határon túl-
mutató ismertséget egy véletlennek 
köszönheti. Az 1990-es évek közepén 
Miltényi Tibor, az iparművészeti egye-
tem fotószakán oktató esztéta egy ta-
nítványa — Kiszely Krisztián révén 
fedezte fel őt és a képeit. 1996 májusá-
ban Kiszely faluszociográfi ai gyakor-
lati feladatát fotózta Ecsegfalván, ahol 
a nagymamája lakott. Ott hívták föl a 
fi gyelmét arra, hogy egy órai járásra 
van egy tanya, ahol egy idős bácsi él 
magányosan. Krisztián fölkereste az 
öreget, hogy fotókat készítsen róla is a 
munkájához. A bácsi örült, hogy valaki 
meglátogatta, és boldogan hagyta ma-
gát fényképezni. Eszébe jutott, hogy ő 
is fotografált valamikor. Nagyítást nem 
tudott mutatni, de nagyméretű üveg-
negatívjainak egy részét megtalálta egy 
nagyítótálban. Ötven év porát lefújva 
róluk azonnal látszott, hogy megdöb-
bentő felfedezés történt: az egyik leg-

nagyobb fotográfi ai őstehetség élt az 
Isten háta mögötti romos tanyán...

A Papp család 1926 táján költözött 
Zsombokakolba, ahol szép tanyai gaz-
daságot teremtettek, benne egyholdas 
gyönyörű „paradicsomi” kerttel, s Ger-
gely itt élte le élete nagy részét 2000 
márciusáig. Két fi ú és egy leánytestvé-
re volt. Szülei földművelő parasztem-
berek lévén korán munkára fogták a 
gyermekeiket. Gergely az elemi iskolát 
képtelen volt befejezni, de szerette a 
paraszti munkát és részt vett a családi 
gazdálkodásban. Ezen kívül nagyon jó 
gyakorlati érzéke volt: gépeket, moto-
rokat tudott szerelni és magától megta-
nult klarinétozni is. Korán kiütközött 
bohém természete: szenvedélyesen 
kártyázott, holott rosszul játszott, és 
már a harmincas évek végén sokat idő-
zött a kocsmában, ahol zenélt, kártyá-
zott és ivott. Fényképezni az 1930-as 
évek közepén István bátyja révén kez-
dett el — aki fényképészsegéd volt a 
Balogh-féle műhelyben Kisújszálláson, 
ill. Karcagon. Kizárólag embereket fo-
tózott abból a célból, hogy a kész képet 
odaajándékozhassa a megörökítettnek. 
A fotózást csak hobbiból csinálta.

1943 és 1945 között katonaként szol-
gált, ezredfényképészként sok bajtársát 
megörökítette. Zemplénben, talán Va-
rannónál esett fogságba és a kujbisevi 
234-es táborból 1945 szeptembere vé-
gén szabadult. A hadifogságból történt 
hazajövetele, s pesti alkalmi munkák 
után volt egy sikertelen nősülési kísér-
lete. Ezután újra elkezdett Zsomboka-
kolban földet művelni, de 1950-ben 
bekövetkezett a katasztrófa: a családi 
vagyont be kellett szolgáltatni a közös-
be. Ez úgy tűnik egész életre szóló fel-
dolgozhatatlan lelki törést okozott szá-
mára. Ezután a semmittevést választva 
a társadalom peremére szorult örök 
kívülálló lett. Elesettségét kényszeres 
nagyotmondással, bohém könnyedség-
gel próbálta leplezni, s léha, kocsmázó 
életmóddal fűszerezte hétköznapja-
it. Megpróbált ugyan egyszer-egyszer 
elhelyezkedni — pl. szövetkezeti ha-
lászként — de rövidesen el kellett bo-
csátani, mivel csak akkor járt dolgozni, 
ha kedve volt, az pedig ritkán volt. Al-
kalmi munkákból tartotta fenn magát 

— csigát gyűjtött, hörcsögcsapdákat 
állított, biciklit szerelt, vagy éppen orv-
halászattal foglalatoskodott. Valamikor 
az ötvenes évek közepén-végén abba-
hagyta a fényképezést is, miután ellop-
ták a fényképezőgépét.

Papp Gergely különcsége okán sem-
mi módon nem tudott beilleszkedni 
a hagyományokon nyugvó zárt ecsegi 
közösség életébe. A többség össze-visz-
sza beszédű, léha életvitelű munkake-
rülőnek, komolytalan futóbolondnak 
tartotta. Elképesztő nyomorán sem 
igen könnyítettek. Mint szuverén, 
megcsontosodott gondolkodásmó-
dú személyiség, szinte észre sem vette 
ezt a kirekesztettséget. Kizárólag saját 
világmegváltó gondolatai kötötték le 
egész életében. Rögeszmerendszere 
kevés számú, tetszés szerint variálható 
motívumból építkezett: Nála nagyobb 
munkabírású és becsületesebb embert 
még nem hordott hátán a föld, ő min-
dig mindenkivel csak jót tett, megnyer-
te az összes világháborút, és „minden 
szakvonalon” tökéleteset alkotott. Sze-
rinte a világ minden baját a mezőgaz-
dasági munkával lehetne orvosolni. 
Minden gondolatát az emberiség egé-
szére vonatkoztatta, ugyanakkor ezek 
a mérhetetlen expanzivitással, erősen 
túlzó önértékeléssel megfogalmazott 
tervek, megoldások kizárólag elméle-
ti természetűek voltak — a gyakorlati 
megvalósítás legapróbb fi zikai próbáját 
is mellőzve.

Égig érő napraforgó. A mezőgazdaság 
megváltja a Világot
(Fotó: Papp Gergely)
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VÁNYAI ARCOK — 31.
A fenti személyiségjegyeket legérzék-

letesebben talán a Szellemkép c. művé-
szeti folyóirat 2001/3. száma mutatta 
be. Budai Rudolf feljegyezte Papp Ger-
gely egyik lendületes nagymonológját. 
Íme egy részlet: „Minden voltam: ze-
nész, fényképész, fodrász, motorszerelő, 
színész, halász, vadász, fogházőr, ósze-
res, ingatlanbiztosítási ügynök (ponto-
sabban:) ingatlanforgalmi biztosítási 
ügynök, történelmi tanár, petőfi sándor 
magyarpartizán és bűnügyi nyomozó 
(...).

Vitéz szabad ember vótam és vagyok! 
kövesút helyett mindég jártam inkább 
a gyalogcsapáson...! nem kötöm le ma-
gam, se árvát, se özvegyet nem hagyok 
magamután... ilyennekkelllenni a pe-
tőfi sándor magyarpartizánnak!... jós-
testvér, apuka elment, anyuka elment... 
Jóskával vótunk... fent ültem a kazal 
tetején, mint egy isten, kisisten az isten 
tenyerén, aszt fújtam mint egy kisisten, 
mert ehhezis borzasztó huzalmam vót... 
doktor Bereczki Imre néprazjkutató urat 
is érdekelte ezen szakterületem, mindég 
régi barátsággal hívott engemet mega ki-
lencvenkettőesztendős Kádárferibácsit... 
fújtam, ...fújtuk... fújhattyuk, jótestvér... 
fújjajaszél, fújja... hm...” [Szellemkép, 
2001/3. Archiv üzenet VIII. Papp Ger-
gely: Parlando (részlet)].

A lap alkotói 1996 és 2007 között 15 
részes cikksorozatot közöltek az un. 
Papp Gergely jelenségről, s tüzetesen 
körbejárták azt a magyarázhatatlan 
paradoxont, mely szerint a képzetlen, 
tanulatlan tanyasi fényképész alkotá-
sai évtizedekkel megelőzték az egye-
temes fotóművészet irányzatait, meg-
előlegezve annak számos stílusjegyét. 
Miltényi Tibor ennek kapcsán Papp 
formaadását és szellemiségét tekintve 
leginkább Joel-Peter Witkin alkotásai-
val rokonította. Képeit a fotótörténet-
ből leginkább Eugene Atget esetéhez 
hasonlította, aki szintén valami ártat-
lan naivitással készítette hihetetlen at-
moszférikus erővel bíró, csodálatosan 
komponált munkáit. Megrázó portréi 
felett szerinte Diane Arbus szelleme le-
beg: ő tudta a hétköznapi normális em-
bereket arcukon indokolatlan, fátum-
szerű, elvont egzisztenciális rettenetet 
tükrözve ábrázolni.

A Papp Gergely különszám címlapja
(Photohraphers International 55,

2001 április)

Ismertségében lényeges változást 
hozott, hogy 1997-ben Fuchs Lehel 
rendezésében 22 perces dokumen-
tumfi lm készült róla Archív üzenet… 
Papp Gergely fotográfus címmel, amit 
pl. a Duna televízió is többször bemu-
tatott. Ezt követően a zsombokakoli 
rejtőzködő fotográfusról sorra jelentek 
meg a különböző újságcikkek, tanul-
mányok Egyebek mellett az Új Forrás, 
az Élet és Irodalom, ill. a Heti Válasz 
is közölt róla írást. A folyóiratokban 
megjelent publikációk közül kiemel-
kedik a Photohraphers International 
c. fotóművészeti kiadvány, amelyik 
2001 áprilisi számát teljes egészében 
neki szentelte.

Miltényi Tibor több kötetet szentelt 
Papp Gergely művészetének és fényké-
pész tehetségének. Közülük elsőként 
1998-ban a Szellemkép kiadásában 
megjelent Papp Gergely fotóalbum. 
Ezt követte az Isten technikusai c. 
munkája. A könyv első része az 1991-
ben autóbalesetben harmincöt évesen 
elhunyt Kaposi Tamás festőművészről 
szól. A második részben a még Kapo-
sinál is öntörvényűbb egyéniség Papp 
Gergely magasra értékelhető fotográfi -
ai teljesítményét mutatta be, megszál-
lottságát, számos személyiségjegyét 

Csontváryval hozta párhuzamba (Bo-
hony Könyvkiadó, Budakeszi. 2006.). A 
harmadik kötet Az esszenciális-forma 
c. munka teljes egészében Papp Ger-
gely különleges adottságaival foglalko-
zott. Középpontban annak a küldetés-
nek a beteljesítése áll, amelyben Isten 
akarata nyilvánul meg, s ahol az alko-
tó — az ember — inkább csak végre-
hajtója a felsőbb szándéknak (Bohony 
Könyvkiadó, Budakeszi. 2009.).

A kötetek fi lmek, tanulmányok mel-
lett meg kell említeni Papp alkotásait 
bemutató számos kiállítást is - többek 
között Ecsegfalván 1997. december 
12-én, Dévaványán a múzeumban 
2002. november 16-án. Üvegnegatív-
jainak megmaradt részét a Magyar 
Fotográfi ai Múzeum őrzi. A felvételek 
2025-ben az Országos Múzeumi Rest-
aurálási és Raktározási Központba 
(OMRRK) kerülnek át, amelyet 2019-
ben adtak át a Liget Budapest Projekt 
keretében.

A szorgalmas ványai-ecsegi asszonyok
(Fotó: Papp Gergely)

Miltényi Tibort 1996-tól mindmáig 
foglalkoztatja a Papp Gergely jelen-
ség, az esszenciális-forma esztétikája, 
a minden iskolai képzéstől függetle-
nül működő, isteni adományként ka-
pott őstehetség, alkotókészség kérdése 
[https://www.youtube.com/watch?v=-
tAzFMUw9kUo]. Mindezeken túl mi 
ványaiak, ha ránézünk Papp Gergely 
felvételeire — nemcsak szűkebb pátri-
ánk fájdalmasan küzdelmes sorsának 
művészi fi lmkockái elevenednek meg 
szemünk előtt, hanem eleink ebben a 
sorsban formálódott legendás munka-
bírására, szorgalmára is kell, hogy em-
lékeztessenek bennünket…

Marsi István
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DÉVAVÁNYAI SPORTEGYESÜLET HÍREI
Szakosztályaink megkezdték a versenyszezonokat

Futball utánpótlás nyitás

2026. január 17-én szombaton Gyomaendrődön fogadtuk a Sár-
réti Labdarúgó Egyesület - SLE „fekete” csapatát, míg vasárnap 
Szeghalmon vendégeskedtünk ahol ezúttal az SLE „piros” csapata 

ellen léptünk pályára.Mindkét mérkőzést nagy tempó jellemezte, 
sok-sok helyzettel és góllal, végül két sikerrel zártunk!

U7-es korosztályú csapatunk az I. Nápoly kupán mérkőzött meg 
2026.02.01-én, ahol 11. helyezés sikerült elérni. A fi atalok szépen 
küzdöttek és nevelődnek bele a versenyzés világába. 

Szeghalmon U10-es tornán vett részt csapatunk, akik IV. helyet 
zsebeltek be.

Gyomaendrődön az U15-ös kupán csapatunk IV. helyezést ért el.
Továbbá megkezdődtek a Bozsik tornák is, ahol utánpótlás csa-

pataink szép eredményeket zsebelnek be. 
Hajrá DSE!

Birkózóink ismét szőnyegen

Miskolcon kezdték meg a 2026-os versenyszezont, U10-es, U11-
es és U13-as szabadfogású területi bajnokságon és egyben gyermek 
gálán, ahol szakosztályunkat 7 fő képviselte.

Az év első megmérettetésén igen jól szerepeltek fi ataljaink, és 
külön öröm számunkra, hogy a legkisebbek is nagyon magabizto-
san tudtak szőnyegre lépni, hisz akadt olyan versenyzőnk akinek 
ez volt élete első versenye. Körösladányból újonnan átigazolt U11-
es versenyzőnket, Kovács Mátét, ezúton is szeretnénk köszönteni 
egyesületünkben!

A versenyen az alábbi eredmények születtek: 

U10-es korosztály:  U11-es korosztály: 
Balogh Tibor I. hely   Kovács Máté 54 kg IV. hely
Juhász Jácint III. hely   Balogh Tibor III. hely
Zrena Szebasztián I. hely  

U13-as korosztály:
Czifrák Kende 42 kg II. hely 

Székács Dominik +85 kg II. hely 
Zrena Dorina az 54 kg-os fi ú mezőnyben indult, szépen küzdött, 

de sajnos nem ért el helyezést. 

A következő verseny 2 hét múlva az U13 korosztály országos baj-
noksága lesz, ami igen komoly feladatot ad versenyzőink számára, 
hisz a korosztály és súlycsoport váltáshoz mind fejben, mind erő-
ben fel kell nőni! Gratulálunk minden versenyzőnek, szülőknek és 
Kovács Zsolt edzőnek! 

Dr. Szitás László, elnök, Dévaványai Sportegyesület
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LABDARÚGÁS

Békésmegyei
Teremlabdarúgó kupa

DÉVAVÁNYAI SE: 
Dobozi Béla
Marton Lajos
Katona István
Polonio -Gereiro Joao
Szántó Bence
Adamecz István
Diós Krisztián
Bakó Gergő
Ungi Dániel
Csordás Ferenc
Kisari Tibor
Papp Dávid

Edző: Bereczki Árpád

DÉVAVÁNYAI SE - MEZŐMEGYER SE II. 
5 - 2

Gólszerzők: Szántó B. 3, Kisari T., 
Papp D.

DÉVAVÁNYAI SE - ELEKI SE 6 - 2
Gólszerzők: Papp D. 3, Kisari T., 

Szántó B., Bakó G.

DÉVAVÁNYAI SE - ÚJKÍGYÓSI SE  
3 - 4

Gólszerzők: Szántó B. 2, Kisari T. 

2026. január 24. szombat
DÉVAVÁNYAI SE - SÁRRÉTUDVARI SE  

2 - 3 (2 - 2)
Gólszerzők: Szántó B., Marton L.

DÉVAVÁNYAI SE: Dobozi B., 
- Kun B., Marton L., Szász P., Hor-
váth B., - Szántó B., Kisari T., Szabó 
E., Remeczki M.,- Papp D., Bakó G., 
Csereként még játszott: Csordás F. 
Edző: Bereczki Árpád.

2026. január 31. szombat:
45 perces mérkőzés

DÉVAVÁNYAI SE - KISÚJSZÁLLÁSI SE  1- 0
Gólszerző: Kisari T.

DÉVAVÁNYAI SE: Sági B., - 
Remeczki M., Kun B., Marton L., Ka-

tona I., - Szántó B., Kisari T., Szabó 
E., Diós K.,- Papp D., Bakó G. Csere-
ként még játszott: Ungi D., Csordás F. 
Edző: Bereczki Árpád. 

2026. január 31. szombat
60 perces mérkőzés

DÉVAVÁNYAI SE - SZAJOLI SE  4 - 3
Gólszerző: Kisari T. 4.

DÉVAVÁNYAI SE: Sági B., - 
Remeczki M., Kun B., Marton L., Ka-
tona I., - Szántó B., Kisari T., Szabó 
E., Diós K.,- Papp D., Bakó G. Csere-
ként még jàtszott: Ungi D., Csordás F. 
Edző: Bereczki Árpád. 

IFI (U19)

2026. január 18. vasárnap
GROSICS AKADÉMIA (U17) -
DÉVAVÁNYAI SE (U19)  3 - 1

Gólszerző: Szántó B.

2026. január 25. vasárnap
TÚRKEVEI SE - DÉVAVANYAI SE (U19)  

2 - 1
Gólszerző: Bakó G.

DÉVAVÁNYAI SE U19:  Erdős N., 
- Sóti Sz., Kárpáti Z., Marton L., Kun 
B., - Kis G., Kisari T., Szász P., Be-
reczki Á., - Bakó G., Szántó B. Csere-
ként játszott még: Remeczki M., Tóth 
N. Edző: Csordás Ferenc.

2026. február 1. vasárnap
KISÚJSZÁLLÁSI SE (U19) -

DÉVAVÁNYAI SE (U19)  1 - 5
Gólszerzők: Szántó B. 3, Ungi D., 

Somogyi M. 

DÉVAVÁNYAI SE U19: Gyenis 
M., - Kun B., Somogyi M., Kárpáti 
Z., Nagy Zs., - Ungi D., Kis G., Tóth 
N., Remeczki M., - Bakó G., Szántó 
B., Edző: Csordás Ferenc.

2026. január 31.
SZOMBAT: 9:00 - 16:30

IX. ÖREGFIÚK HARANG KUPA,
GYOMAENDRŐD

DÉVAVÁNYAI SE:
Kálai Zoltán
Tóth István
Kotálik Róbert
Varjú Árpád
Gyányi Albert
Czakó István (Peka)
Bodnár Károly
Nagy Viktor
Bereczki Árpád
Csordás Ferenc
Kocsis Zsolt

Edzők: Bányai Mihály, Kisari Tibor.

DÉVAVÁNYAI SE - GYOMAENDRŐ-
DI FC 0 - 3

DÉVAVÁNYAI SE - BARÁTSÁG 
(OROSHÁZA) 2 - 1

Gólszerzők: Bodnár K., Czakó I.

DÉVAVÁNYAI SE - HUNGÁRIA 
(OROSHÁZA) 0 - 8

DÉVAVÁNYAI SE - SZARVASI FC 
0 - 1

DÉVAVÁNYAI SE - KONDOROSI TE  
1 - 3

Gólszerző:  Kotálik R.

FELNŐTT BAJNOKI
MÉRKŐZÉSEK:

2026. február 14. szombat: 14:00
SZEGHALMI FC - DÉVAVÁNYAI SE

2026. február 21. szombat: 14:00
DÉVAVÁNYAI SE - FÜZESGYARMATI SK

2026. március 7. szombat: 14:30
DÉVAVÁNYAI SE - NAGYSZÉNÁS SE

2026. március 14. szombat: 14:30
OROSHÁZI ULE MTK 1913 -

DÉVAVÁNYAI SE

IFI (U19) BAJNOKI
MÉRKŐZÉS:

2026. március 1. vasárnap: ??:??
/Kupa mérkőzés!/

KONDOROSI TE - DÉVAVÁNYAI SE

2026. március 8. vasárnap: 14:00
/Bajnoki mérkőzés!/

DÉVAVÁNYAI SE - KONDOROSI TE

Facebook:
devavanyai sportegyesület

Honlap címünk:
www.devavanyaise.hu

VÁRMEGYEI I. FELNŐTT TABELLA
Hely. Csapat M GY D V LG KG GK P

1. SZARVASI FC 1905 13 12 1 0 79 8 +71 37
2. OMTK-ULE 1913 13 11 1 1 47 22 +25 34
3. KONDOROSI TE 13 9 2 2 35 22 +13 29
4. GYOMAENDRŐDI FC 14 7 4 3 26 16 +10 25
8. DÉVAVÁNYAI SE 14 2 1 11 16 44 -28 7

U17 ÉSZAKI CSOPORT
Hely. Csapat M GY D V LG KG GK P

1. GYOMAENDRŐDI GYLE 9 6 2 1 51 19 +32 20
2. SZARVASI FC 1905 9 6 1 2 49 27 +22 19
3. KÖRÖSTARCSA KSK 9 4 2 3 19 22 -3 14
4. SÁRRÉTI GYÖNGYHALÁSZ GYSE 9 4 1 4 23 21 +2 13
5. DÉVAVÁNYAI SE 8 3 4 1 23 22 +1 13

U19 ÉSZAKI CSOPORT
Hely. Csapat M GY D V LG KG GK P

1. JAMINA SE 14 10 1 3 58 19 +39 31
2. GYOMAENDRŐDI FC 14 10 1 3 54 23 +31 31
3. DÉVAVÁNYAI SE 14 10 0 4 93 19 +74 30
4. KÖRÖSLADÁNYI MSK 13 10 0 3 69 26 +43 30
5. SÁRRÉTI GYÖNGYHALÁSZ GYSE 14 8 2 4 45 30 +16 26
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AZT MONDJA A SZÓBESZÉD… A HAZATÉRT GYERMEK TÖRTÉNETE
„A szerbek minden ok nélkül átkerget-

ték a határon Győrfi  Ignác Károly ka-
nászbojtárt, aki 1914-ben nyomtalanul 
eltűnt Dévaványáról” írja a Dévaványai 
Hírlap 1936. július 5.-ei száma, a továb-
biakban ezt olvashatjuk: „A megszállt 
területek magyar lakosságának kálvári-
ája nem akar véget érni. A román, cseh, 
szerb hatóságok rafi nált tortúrákkal ke-
serítik meg az életüket. Templomaikat, 
iskoláikat bezárják, állásukat felmond-
ják, birtokaikat kisajátítják, a legele-
mibb emberi jogaikat is sárba tiporják 
és ha lehet, egyszerűen átkergetik őket a 
trianoni határon. Ez a sors érte Győrfi  
Ignác Károly kanászbojtárt, aki itt szüle-
tett és 1915 – ben meglehetősen regényes 
körülmények között nyomtalanul eltűnt 
Dévaványáról. Azóta sem adott hírt ma-
gáról, míg most, június 27 – én reggel vá-
ratlanul beállított édesanyjának Körös-
ladányi út 22. szám alatt lévő lakására. 

Mint 11 esztendős gyerek ment el és 
mint 33 éves férfi  jött haza, megtörtént, 
mindenéből kifosztva és reménytelenül. 
A két dátum között küzdelmes élet és 
fájdalmas kálváriajárás húzódik meg. A 
világháború kitörésének esztendejében 
még iskolaköteles gyerek volt, amikor 
szülei odaadták kanászgyereknek Ma-
gyarkanizsára. Az új helyen azonban 
nem tudott megszokni és néhány hónap-
ra rá hazajött. Itthon megint csalódás 
várta. Szülei házánál valahogy nem úgy 
mentek a dolgok, ahogy szerette volna. 
Nem találta a helyét és egy szép napon, 
- anélkül, hogy bárkinek is szólt volna – 
másodszor is neki vágott a nagyvilágnak.  
Most már önszántából ment, dacosan és 
azzal az elhatározással, hogy soha feléje 
sem néz falujának. Pénz nélkül, üres ba-
kóval a hátán rótta az országutakat, míg 
kikötött Zentán, ahol aztán végleg meg-
telepedett. Kanászgyereknek szegődött el 
és attól fogva a környékbeli földbirtoko-
sokat szolgálta. Zentán érte a(z) imperi-
um változás, innen vonult be szerb kato-
nának, ide ment vissza, amikor leszerelt, 
itt vett házat és egy kis kertet, itt nősült 
meg és itt is akart meghalni, mert már 
egészen hazájának tekintette Zentát. 

Álmában sem gondolta, hogy máskép 
is történhetik és dehogy jutott volna az 
eszébe, hogy Trianonban az ő kicsiny 
emberi sorsáról is határoztak a világ el-

vakult urai. Legutóbb Riegler József zen-
tai földbirtokosnál szolgált. Az ő pusz-
tájára ment érte az idézés, hogy rögtön 
jelentkezzék a zentai rendőrkapitány-
ságon. Győrfi  Ignác Károly mit tehetett 
egyebet, beballagott a rendőrségre, ahol 
aztán közölték vele, hogy a „nem kívá-
natos” elemek listájára tették és kiuta-
sították Jugoszláviából, azonnal el kell 
hagynia az ország területét. Megkérdez-
te, hogy miért, de választ nem kapott. 
Semmiféle bűnt nem tudtak ráfogni, azt 
pedig nem volt bátorságuk bevallani, 
hogy azért, mert magyar. A magyarsága 
miatt kellett pusztulnia Győrfi  Ignác Ká-
rolynak az elbitorolt ősi magyar földről, 
hogy helyet adjon szerbek mohóságának. 
Rálépett ő is arra az útra, mint annyi 
sorstársa, akiket előtte utasítottak ki 
csak azért, mert ők is magyarok voltak.

Győrfi  Ignác Károlynak a kiutasítás 
megtörténte után csak annyi időt enged-
tek, hogy 22 esztendő után újból a nya-
kába akaszthatta a vándortarisznyát. 
Még a feleségétől is alig tudott elbúcsúz-
ni, máris vitték Horgosra, ahonnan jú-
nius 24-én este 6 és 7 között egyszerűen 
átkergették a trianoni határon. A gyer-
mekkorában elbujdosott dévaványai 
kanász így érkezett meg a megmaradt 
magyar földre, ahol a magyar vámőrök 
szeretettel fogadták és bekalauzolták 
Szegedre. Itt jelentkezett a rendőrségen, 
majd hazajött Dévaványára. Egyelőre 
édesanyjánál húzta meg magát és sze-
retne hírt kap ni feleségéről, aki házá-
val, kertjével és a saját életének szebbik 
felével együtt Zentán hagyott, hogy ha 
máskép nem, egyszer majd szuronnyal 
menjen vissza értük…”

Joggal tehetjük fel a kérdést ezen so-
rok elolvasása után, hogy Győrfi  Ignácz 
Károly személyes története miért is le-
het fontos számunkra? Hisz tudjuk, ha 
a köztudatban azt mondjuk, hogy „tör-
ténelem” akkor gyakran ugrik be róla a 
több évet, vagy évtizedet átívelő gaz-
dasági, társadalmi események, a nagy 
csaták, nem egyszer pedig az iskolások 
dolgát megnehezítő évszámok. És való-
ban, ha nagyvonalakban vizsgáljuk, rá 
is foghatjuk ezeket jelzőket. Ugyanak-
kor, van egy olyan szófordulat is, hogy 
az általunk megélt személyes élmények-
re, tapasztalatokra és eseményekre oly-

kor a „történelem” részeként tekintünk. 
A fentebb vázolt történet ennek a két 
esetnek mindkét elemét magában hor-
dozza. Ha ugyanis lehántjuk a korabeli 
újságírás nacionalista szófordulatait, 
felsejlik az egész huszadik század tör-
ténelme előttünk. Ezáltal egyrészt be-
tekintést nyerhetünk egy olyan világba, 
amelyet ma már csak a popkultúrából, 
az irodalmi, szociográfi ai olvasmánya-
inkból – gondolunk itt a teljesség igé-
nye nélkül Rideg Sándor Indul a bak-
terház és Féja Géza Viharsarok című 
művére –, és sajnos, egyre ritkábban a 
dédszüleink történeteiből ismerhetünk 
meg. Ezek művek olykor komikus esz-
közökkel, máskor pedig igen húsbavá-
góan mutatják be a magyar társadalmat 
és azok minden problémáit. A problé-
mákat, amelyeket sem az 1848-49-es 
forradalom, sem pedig a Kiegyezés nem 
tudta megnyugtatóan orvosolni. Az ez 
után következő trianoni békediktátum
pedig nem csak elmélyítette, a Horthy 
korszak pedig végérvényesen konzer-
válta ezeket állapotokat.

Másrészt egy nyughatatlan ifj onc sze-
mélyes történetét is megismerhetjük, 
akit az elégedetlensége a szülőfalujá-
tól messze sodort. Ezt követően pedig, 
akaratlanul is elszenvedője lett egykori 
hazája és Szerbia politikai játszmáinak. 
Nem ő volt az egyedüli, akinek ez a sors 
jutott. Hiszen, alig pár hónappal ké-
sőbb a szintén dévaványai származású, 
de Pancsován élő és munkálkodó refor-
mátus lelkész, Vass Antal is áldozatul 
esett hasonló atrocitáson. Szerencsére, 
ő is haza tudott jönni rokona Laktanya
(ma: Jéggyár) utcai házába. 

Ma, aki történelemmel szeretne fog-
lalkozni elengedhetetlen, hogy bizo-
nyos szinten fel ne használná mindkét 
irányzat elemeit. Legyen az egy bár-
milyen egyszerű helytörténeti, nép-
rajzi vagy családtörténeti kutatás is. 
Azonban, ha így teszünk, egy komp-
lex látásmódra tehetünk szert az adott 
korszakra vonatkozóan, amely egyúttal 
segítséget nyújthat azok máig ható kö-
vetkezményeinek orvoslására is.

Szöllösi Bálint Róbert,
történész
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Dr. Kiss László
Ügyvédi iroda

5510 Dévaványa, Hősök tere 4.
Ingatlanok átírása, okiratok szerkesztése,

jogi tanácsadás.
Ügyfélfogadás:

hétfőtől péntekig előzetes
bejelentkezés alapján.

Dr. Kiss László ügyvéd
Tel.: 06-70/369-24-32

JÁRMŰVEZETŐI  TANFOLYAM

Kamatmentes részletfizetési lehetőség!
Elmélet, Uhrin Róbert.

Gyakorlat: Kónya Mihály 06/30-415-54-30.
Számítógépes gyakorlás a hivatalos vizsga programokkal.

Telefon: 06-30/823-3269, www.soforsuli.hu

     „B” (személygépkocsi)
    „A” (motorkerékpárok)
„AM” (segédmotoros-kerékpár)

- Gépjárművek javítása, karbantartása
- Ózonos klímatisztítás
- Diagnosztikai vizsgálat
- Műszaki vizsgára való felkészítés
- Gumiabroncs szerelése, javítása

Telefon: 06/70-234-42-75

Nagy Imre autószerelő mester
Dv., Kisfaludy u. 20.

Fájó szívvel emlékezünk
özv. Bogya Andrásné Egri Eszter

halálának 23. évfordulójára.
Megemlékeznek: lányai, vejei, unokái, unokavejei, 

unokamenyei, dédunokái, és a kis ükunokái.

„Ott pihensz, ahol nem fáj semmi,
s nyugalmadat nem zavarja senki.

Életed elszáll, mint a virág illat,
de emléked ragyog, mint a fényes csillag.”

Megemlékezés

Megemlékezés
„Csendben állok, emlékezem, 

Nem halt Ő meg, még mindig él nekem,
Messze ment, hol el nem érhetem,

Élete úgy múlt el, mint egy pillanat,
De emléke szívemben örökre megmarad.”

Fájó szível emlékezünk Czakó András és
neje Horváth Margit halálának 35. évfordulóján.

Lánya, veje, unokái

Köszönetnyilvánítás
Hálás szívvel mondunk köszönetet

mindazoknak, akik szeretett édesanyánk,
Papp Ferencné Zsadányi Erzsébet temetésén

megjelentek, sírjára virágot helyeztek,
vagy bármilyen módon részvétüket kifejezték,

fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek.

Gyászoló családja

Munkalehetőség!
Gyulai PIETAS Kft . dévaványai
kirendeltsége felvételt hirdet,

1 fő férfi  részére.

Jelentkezni személyesen a helyi temetkezésnél!
Dévaványa Hrsz. 1465 (Köztémető)

vagy telefonon! Tel.: +36-30/501-6580
H-Cs: 8-16., P: 8-14 óráig.
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F I GY E L E M !  L A P Z Á R TA  2 0 2 6 .  M Á R C I U S  2 . ,  16  Ó R A ! ! !
A hírlapban megjelentetni kívánt írásokat lapzártáig kérjük eljuttatni a múzeumba DIGITÁLIS FORMÁBAN

(devavanyaihirlap@gmail.com) a határidő betartásával! Csak a 2026. március 2-ig beérkezett cikkek jelennek meg az újságban!
A határidő után érkezőket a következő lapszámban tudjuk megjelentetni! Megértésüket köszönjük!

A hirdetés személyesen leadható a helytörténeti gyűjtemény irodájában február 27. péntek 12 óráig.
(Dévaványa, Széchenyi u. 8.).

KÖVETKEZŐ SZÁM MEGJELENÉSE: MÁRCIUS 13. A hírlap tartalma elérhető: www.devavanya.hu

KÖZÉRDEKŰ TELEFONSZÁMOK
Mentők: 104, Tűzoltók: 105, Rendőrség: 107. Az egységes 

ügyeleti telefonszám a vármegyében: 1830.
• Ügyeletes rendőr: 06-30/633-7220 • Polgárőrség: 06-

30/400-55-41. A közvilágítással kapcsolatos problémák
bejelentési címe egyedi hibák esetén: Telefon: 06-54/405-009, 

06-80/204-270, 06-30/664-9961 • E-mail: revolutionkozvil@
gmail.com A csoportos szakaszhibákat továbbra is az 

OPUS TITÁSZ Zrt.-nél kell bejelenteni: Telefon: 06-30/210-310.

Kovács Imre és Bakó Doroti fi a Nolen,
Gyebnár Mihály és Olvida Darryl fi a Leó Mihály, 
Szarka Károly és Pólya Klaudia fi a Zalán Károly.

Születések:








